



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΣΙΝΤΙΚΗΣ**

**Α ρ ι θ. Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η ς: 10/12-4-2022**

**Αριθ. Αποφ: 32/2022**

**Απόσπασμα από το πρακτικό της 10<sup>ης</sup> συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου**

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup> Επί αιτήσεως κατοίκων της Κοινότητας Ροδόπολης για συζήτηση του θέματος "Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις".**

Στο Σιδηρόκαστρο , σήμερα την 12<sup>η</sup> του μηνός Απριλίου, του έτους 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 17:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση με μεικτή σύνθεση δηλαδή και με τηλεδιάσκεψη και με διαζώσης παρουσία , ύστερα από την με αριθμό πρωτ: 2684/08.04.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του η οποία επιδόθηκε νόμιμα σε όλους του Δημοτικούς Συμβούλους και στον κ. Δήμαρχο και δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Άρχισε η συνεδρίαση αφού το σώμα βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία με την παρουσία είκοσι τριών (23) μελών και την απουσία τεσσάρων (4) μελών, όπως:

	ΠΑΡΟΝΤΕΣ		ΑΠΟΝΤΕΣ
1	Αθανασιάδης Αναστάσιος	1	Κοσμίδης Παναγιώτης
2	Αργυροπούλου Σταυρούλα	2	Μουμτζίδης Χαράλαμπος
3	Γεωργιάδης Άνθιμος	3	Νικολάου□ Λεωνίδα
4	Δημόπουλος Κωνσταντίνος	4	Ραβανίδης Χρήστος
5	Δήμου Ιωάννης		
6	Ζαπρίδης Ευστάθιος		
7	Ζλατίντσης Αντώνιος		
8	Ιντζές Νικόλαος		
9	Ιωαννίδου Μαρία		
10	Κορωνίδης Παύλος		
11	Λαζαρίδης Θεολόγος		
12	Λεωνάκης Λεωνίδα		
13	Λούγγος Ζήσης		
14	Μαυροφρύδης Κυριάκος		
15	Νικηφόρου Κωνσταντίνος		
16	Παναγιωτίδης Ιωσήφ		
17	Ρόδη Σουλτάνα		
18	Σαββίδης Παναγιώτης		
19	Σπανίδης Ευθύμιος		
20	Τορουνίδης Ιωάννης		
21	Τσίντσιος Γεώργιος		

22	Φραγκαλής Δημήτριος		
23	Φυταγκουρίδου Όλγα		

Πρόεδροι Συμβουλίων Κοινοτήτων: 1) Αγγελίδου Αθανασία (Σιδηροκάστρου) 2) Αργυρόπουλος Κυριάκος (Καστανούσσας) 3) Μελαδίνης Θωμάς (Χαροπού) 4) Μπελελής Νικόλαος (Ροδόπολης) 5) Ναζηρίδης Παύλος (Βυρώνειας) 6) Νικηφόρου Βασίλειος (Ανατολής) 7) Πετρακόπουλος Νικόλαος (Άνω Ποροΐα)

Στη συνεδρίαση παρέστη και ο Δήμαρχος κ. Δομουχτσιδης Φώτιος που κλήθηκε νόμιμα.

Ο κ. Κοσμίδης Παναγιώτης εισήλθε καθυστερημένα στο πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια των ερωτημάτων που υποβάλλονταν στο Προεδρείο.

Ο κ. Ζαπρίδης Ευστάθιος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων ημερήσιας διάταξης.

Ο κ. Λούγγος Ζήσης αποσυνδέθηκε από το πάνελ της τηλεδιάσκεψης κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης.

Ο κ. Τσίντσιος Γεώργιος αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 11<sup>ου</sup> θέματος ημερήσιας διάταξης.

Το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης εισηγήθηκε ο κ. Νικηφόρου Κωνσταντίνος, Αντιδήμαρχος ΔΕ Κερκίνης και αναφέρθηκε στη με αριθμ. Πρωτ: 1995/18-3-2022 αίτηση είκοσι οκτώ (28) κατοίκων της Ροδόπολης. Με την παραπάνω αίτηση που έχει ως θέμα τη βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, ζητείται να συμπεριληφθεί στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης Ελλάδα 2014-2020, το έργο οδοποιίας στον οικισμό Οδηγήτριας και στον οικισμό Ροδόπολης.

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο κ. Μπελελής Νικόλαος, Πρόεδρος της Κοινότητας Ροδόπολης και είπε ότι το αίτημα αφορά στο κομμάτι του δρόμου από τις εγκαταστάσεις του βιολογικού καθαρισμού προς Οδηγήτρια και για το συγκεκριμένο υπάρχει μελέτη. Οπότε είναι εύκολο σε οποιοδήποτε σχετικό πρόγραμμα υπάρχει να υποβληθεί πρόταση ένταξης.

Η Κα Φυταγκουρίδου Όλγα αφού έλαβε το λόγο είπε για το συνολικό έργο δεν υπάρχει μελέτη. Το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα θα μπορούσε να αποφασίσει τη σύνταξη της μελέτης γιατί είναι το πρώτο βήμα για την ένταξη σε οποιοδήποτε πρόγραμμα.

Η Κα Ιωαννίδου Μαρία αφού έλαβε το λόγο ρώτησε πόσα άτομα στελεχώνουν τον τομέα του προγραμματισμού και πόσα άτομα υπάρχουν στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. Πριν δυο χρόνια η ίδια επισήμανε το πρόβλημα της αγροτικής οδοποιίας και στην Κοινότητα των Ποροΐων κατόπιν αιτήματος των κατοίκων. Υπάρχουν τεράστιες ανάγκες σε έργα αυτού του είδους προς στήριξη των αγροτών και των κτηνοτρόφων που αποτελούν σημαντικό τμήμα της παραγωγικής τάξης του Δήμου. Υπάρχουν ωστόσο και σοβαρές ελλείψεις στις υπηρεσιακές δομές του Δήμου γιατί η Τεχνική Υπηρεσία που διαθέτει τέσσερις υπαλλήλους θα πρέπει να αναζητήσει το πρόγραμμα χρηματοδότησης, να συντάξει τη μελέτη, να φροντίσει για τη δημοπρασία και να παρακολουθεί την εκτέλεση του έργου. Πως θα γίνουν όλα αυτά από ένα Δήμο που είναι υποστελεχωμένος;

Ο κ. Παναγιωτίδης Ιωσήφ αφού έλαβε το λόγο είπε ότι υπάρχουν και Δήμοι που δεν διαθέτουν καν Τεχνική Υπηρεσία κι' όμως κάνουν έργα επειδή ζητούν τη συνδρομή από άλλους Δήμους ή την Περιφέρεια ή προσφεύγουν σε εξωτερικές αναθέσεις.

Ο κ. Νικηφόρου Κωνσταντίνου πρότεινε να αλλάξει ο τίτλος του θέματος της παρούσας συζήτησης και να τεθεί προς ψήφιση η πρόταση για σύνταξη μελέτης.

Ο κ. Δήμαρχος αφού έλαβε το λόγο είπε ότι υπάρχει μια μελέτη προ 15ετίας που πρέπει να επικαιροποιηθεί.

Ο κ. Μπελελής Νικόλαος αφού έλαβε το λόγο διευκρίνισε ότι η βελτίωση της πρόσβασης ζητείται για δύο δρόμους. Ο ένας οδηγεί προς τα μαντριά στην Οδηγήτρια για τον οποίο υπάρχει μελέτη και ο άλλος ξεκινά από του Εφραιμίδα προς το βιολογικό καθαρισμό. Για τον πρώτο δρόμο υποβλήθηκε πρόταση χρηματοδότησης στο πρόγραμμα "ΤΡΙΤΣΗΣ" αλλά δεν εγκρίθηκε ενώ για τον δεύτερο δρόμο πρέπει να γίνει μελέτη.

Ο κ. Δήμαρχος απαντώντας είπε ότι υπήρχε πλαφόν στο πρόγραμμα "ΤΡΙΤΣΗΣ" για τον κάθε άξονα χρηματοδότησης . Πάντως και η υπάρχουσα μελέτη μπορεί να επικαιροποιηθεί όπως επίσης μπορεί μέσω των ειδικών συνεργατών που διαθέτει ο Δήμος να γίνει η μελέτη και για το δεύτερο δρόμο.

Η Κα Ιωαννίδου Μαρία είπε ότι πριν δυο χρόνια είχε τεθεί ίδιο αίτημα βελτίωσης αγροτικής οδοποιίας και στα Άνω Ποροΐα και δεν έγινε τίποτα.

Απαντώντας ο κ. Δήμαρχος είπε ότι παραβλέπεται ο ρόλος της Εκτελεστικής Επιτροπής γιατί τα αιτήματα είναι δεκάδες και η προτεραιότητα τους αξιολογείται από την Εκτελεστική Επιτροπή. Δυστυχώς το κράτος δεν αναγνωρίζει το χαρακτηριστικό του αγροτικού Δήμου και κατανέμει πληθυσμιακά τα κονδύλια για την αγροτική οδοποιία. Έτσι ο Δήμος Νεάπολης –Συκεών λαμβάνει για αγροτική οδοποιία περισσότερα από το Δήμο Σιντικής που είναι αγροτικός Δήμος. Πάντως από πλευράς της δημοτικής αρχής υπάρχει η θετική βούληση για την επικαιροποίηση και εκπόνηση των δυο μελετών και την υποβολή τους σε πρόγραμμα χρηματοδότησης.

Μετά τα παραπάνω και αφού ολοκληρώθηκαν οι συζητήσεις ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το σώμα να αποφασίσει σχετικά .

#### **Το Δημοτικό Συμβούλιο**

Αφού έλαβε υπόψη τη με αριθμ. Πρωτ: 1995/18-3-2022 αίτηση των κατοίκων Ροδόπολης και τις διατάξεις του άρθρου 65 παρ. 1 του ν. 3852/2020, μετά από διαλογική συζήτηση

#### **Ομόφωνα και με την ψήφο του Προέδρου Ροδόπολης ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

1. Την επικαιροποίηση της υπάρχουσας μελέτης βελτίωσης αγροτικής οδοποιίας στον οικισμό Οδηγήτριας (από τον κεντρικό δρόμο προς τις κτηνοτροφικές μονάδες)
2. Τη σύνταξη μελέτης βελτίωσης αγροτικής οδοποιίας από τον οικισμό Ροδόπολης προς τον οικισμό Οδηγήτριας.

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό **32/2022** .

Έτσι συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται όπως ακολουθεί :

<b>Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ Τ.Σ.Υ ΤΣΙΝΤΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Υπογραφή 1</b>	<b>ΤΑ ΜΕΛΗ Τ.Υ Υπογραφές 22</b>	<b>Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Τ.Υ ΔΟΜΟΥΧΤΣΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ</b>
---	---	---

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

**ΜΑΥΡΟΦΡΥΔΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ**